



ЗНАЧАЈ РЕГИОНАЛНЕ САРАДЊЕ

– Једно од основних стратешких опредељења Министарства одбране јесте развијање и унапређење сарадње у сфери политике одбране, која се реализује активним и ефикасним учешћем у међународним напорима за изградњу повољног безбедносног окружења – истакао је на Самиту министар одбране Драган Шутановац.

Министар одбране Србије Драган Шутановац учествовао је на Седмом економском самиту Србије, 16. октобра у Београду, коме је присуствовало више стотина домаћих и страних привредника. Трајно опредељење Републике Србије, према његовим речима, јесте да снажно доприноси јачању безбедности, стабилности, демократизације у Југоисточној Европи, пре свега доследним залагањем за трајни мир, добросуседске односе, унапређење људских права и толеранције, те отвореносту за свеобухватну и активну сарадњу са свим државама у региону.

– Релативна предвидивост безбедносног окружења, као и резултат успостављених међународних односа у прошлости, последњих година је у извесној мери нарушена. Иако суверене државе чине окосницу безбедносног система, очигледно је да у последње време на сцену ступају појединци и организоване групе, недржавни, транснационални и други актери који својим деловањем условљавају да безбедносно окружење данас постаје све мање предвидиво, како у региону тако и на ширем простору. Управо због тога је све наглашенија потреба и неопходност изналагања заједничких решења и ефикасних начина за супротстављање неконвенционалним врстама претњи, пре свега на регионалном, али и глобалном нивоу. Једини могући стратешки одговор лежи у успостављању, развијању и координацији сарадње међу државама у региону које препознају заједничке вредности и које активно и транспарентно сарађују у области политике, безбедности, одбране и економије.

Министар Шутановац је навео да су у већини држава региона препознатљиви пре свега транзициони проблеми, недовољна изграђеност државних институција, спорост економског развоја, незапосленост, раширеност корупције и привредног криминала и непоузданост правног система, проблем тероризма, организованог криминала, етнички и верски екстремизам, сепаратизам, илегалне миграције, трговина наркотицима и људима, те низ сличних проблема који су у савременим условима доминантни и представљају узрок сукоба у многим државама света, па и у Југоисточној Европи.

У наставку излагања министар одбране је оценио да економска питања знатно утичу и директно се одражавају на стање безбедности у нашем региону, али треба нагласити да је та веза узајамна јер стање безбедности дефинитивно утиче на економска питања и на стране инвестиције. Иако су земље Југоисточне Европе направиле велики корак напред када је реч о економским реформама, што их је приближило европским стандардима, видљиво је, међутим, да се реформе политичког система и државне управе не спроводе истом динамиком.

– Република Србија је у протеклом периоду направила значајан помак у развоју односа са Европском унијом и међународном заједницом. Очекујемо да ће се ускоро потписати Споразум о стабилизацији и

асоцијацији са ЕУ, а у догледно време добити и статус кандидата за чланство у Европској унији. Ефикасна сарадња са Хашким трибуналом остаје један од наших приоритета – навео је Шутановац и нагласио да Република Србија поклања велики значај чланству у Програму Партнерство за мир и у њему види значајан инструмент и степену интеграције земље у евроатлантске одбрамбене структуре. – Ту интеграцију сматрамо битном за достизање највиших стандарда у домену организације војске и наоружања. Такође, и у економском смислу, процена је да су те предности очигледне, не само у сфери одбране и безбедности, већ и у домену економије, а нарочито у области иностраних улагања и отварања нових радних места. Са аспекта безбедности, достизањем економске стабилности стварају се услови да се обезбеди адекватна подршка реформи система одбране.

На крају свог излагања министар одбране је рекао да не треба посебно истицати значај који реформа система одбране Републике Србије има, како на националном, тако и на регионалном и међународном плану.

– При томе, желим да кажем да реформа и професионализација Војске Србије могу бити успешни једино ако се промени укупни статус војне професије у друштву и ако надлежне државне институције схвате неминовност и потребу финансирања тог процеса. Наредне промене у систему одбране захтевају интегрисан напор свих у Министарству одбране и Војсци, али и свеобухватну подршку Републике Србије и међународне заједнице. При томе, веома је значајна подршка коју добијамо од великог броја држава које су прошле кроз процес демократске транзиције друштва, као и оних развијених држава света које желе да са нама поделе искуства из реформе својих система одбране – истакао је министар Драган Шутановац у излагању на Економском самиту Србије. ■
Р. М.

ВОЈСКА ЋЕ ПОСТУПАТИ У СКЛАДУ СА ДРЖАВНОМ ПОЛИТИКОМ

– Један од актуелних проблема са којим је суочена Република Србија, а посредно и остале државе региона, јесте решавање коначног статуса Аутономне Покрајине Косово и Метохија у контексту очувања суверености и територијалне целовитости Републике Србије. Став Србије о томе је јасан и недвосмислен! С тим у вези, желим да истакнем велики значај подршке коју један број држава у региону пружа Србији у вези са преговорима о будућем статусу Косова и Метохије, што представља добар сигнал за цео овај простор и води јачању укупне регионалне стабилности. Без обзира на коначан исход тих преговора, Војска неће учинити ништа што није у складу са државном политиком – истакао је Шутановац.